

九江市执法局创建全国文明城市工作简报

(2018年第8期)

市执法局创建全国文明城市推进工作领导小组办公室

2018年7月11日

【创建进行时】

市执法局开展创建全国文明城市专项督查

7月9日上午，市执法局党组书记、局长汪洪义带队，深入中心城区督查全国文明城市创建工作，分管副局长、各辖区执法大队和督察大队主要负责同志参加了督查。



督察组一行先后来到长江大道、浔阳西路、滨江路、灌婴路，对在建工地围挡、人行道乱停车、违章搭建等问题进行了实地调研，并结合创建全国文明城市实地测评工作要点提出了督查整改意见。

对于工地围挡管理问题，督察组指出，要对标创建标准，统一在建工地的围挡，各责任单位必须早介入、早落实、早整改。对于人行道停车乱象治理问题，督察组要求，必须坚持疏堵结合的原则，在合理地段设置停车位，要统一停车方向，前后一条线。对于违法建设治理问题，督察组强调，必须做到拆违、禁违齐头并进，要动真碰硬，对新增违法建设要坚决遏制，实现“零容忍”、“零增长”。

【规范工地围挡】

开展施工场地容貌专项整治

为认真贯彻落实市委、市政府关于创建全国文明城市工作的统一部署，进一步深化市中心城区市容环境综合治理，切实提升城市环境质量和品位，近期，市执法局开发区大队开展了规范辖区内工地容貌的专项整治活动。

7月5日上午，开发区大队执法人员对全辖区各路段的工地施工情况进行了排查。据统计，全辖区共有17处工地正在进行施工，其

中有 9 处工地存在施工围挡不规范或无施工围挡的情况，3 处工地内未按《九江市城市市容管理条例》的相关要求采取防尘措施。



在浔阳西路路段的广隆阳光城工地，执法人员发现，该工地的几处围挡散乱的堆放在道路一侧，泥土、树枝、建筑垃圾暴露在外，共享单车随意摆放，显得十分刺眼，路过的行人纷纷避让，施工工地内也有几处开挖的地面还未进行防尘遮盖；在跨贸小镇的一处施工工地，执法人员发现工地外围未设置围挡，物料随意堆放在工地上，工地内粉尘漫天……

针对这一情况，执法人员直接找到工地现场的施工负责人，表明身份和来意后，对所检查工地的几处问题进行了指正，并责令其立即整改，施工负责人均表示愿意积极配合。

【整治占道促销】

清理不文明招生行为 优化城市环境卫生

随着暑假来临，辅导补习班、专业培训班、特色提高班等各类暑期培训班随处可见，各种宣传招生广告更是到处张贴、派发，洒落一地，特别是有些培训学校还将宣传触角延伸到了居民小区，严重影响了居民们的正常生活起居。



7月6日清晨，市执法局浔阳区大队人民路中队联合街道城管科，开展占道招生摊点专项清理行动。根据前期对辖区内小巷招生情况的摸底统计，执法队员分成几个小组分头行动，很快在浦润路老马渡菜场、姚家洼菜场、青年路湖滨小学门口、市三中门口、市一中

门口等路边发现违规占道招生的摊点。行动中，执法人员对各摊主进行了耐心说服教育，劝离他们自行离开，并对不听劝阻的违规摊点进行了清理，共清理违规占道招生点 20 余处，辖区内环境有了明显改善。

下一步，执法人员将继续在学校、商业区、广场等招生广告频发地段加大巡查力度，对不听劝阻违规设置招生广告、散发小传单的，将依法予以处理。

【治理扬尘污染】

市执法局开展道路扬尘治理夜间突击检查行动

为助力全国文明城市创建，提升九江人居环境水平，7月9日晚，市执法局组织开展了道路扬尘污染治理夜间突击检查行动。据悉，这是自6月25日市执法局道路扬尘污染治理巡查暗访行动启动以来的第二次大型突击检查行动。

当晚 21 时 45 分，机动执法人员巡查至长江大道时，发现一台车牌号为赣 GC2039 的渣土运输车辆未密闭在路上行驶。对此，执法人员立即通过手机 APP 软件查询到，该车辆隶属于九江市益民土石方工程有限公司，并当即通知该公司负责人到达现场，对违法车辆

进行暂扣处理，扣除公司日常考评分数。该公司负责人表示愿承担一切后果，接受处理，今后一定加强公司管理和驾驶员教育。据统计，当晚共检查渣土运输车辆 100 余台，教育劝返 4 台，暂扣 1 台。



此次行动，共出动执法检查人员 12 人、执法车辆 5 台，采取了设卡检查和流动巡查的方式，并对工地出入口进出车辆冲洗情况和渣土运输车辆密闭情况，进行了突击检查；对未全密闭、未冲洗带泥上路、沿途抛撒、不按路线行驶等各类违法违章行为，进行了严格查处。下一步，市执法局将继续加大执法力度，不定期地开展突击行动，规范城区渣土车辆运输，为广大市民营造干净、整洁、有序的道路交通环境。

报：市委、市政府领导，市创建全国文明城市指挥部办公室。

九江市执法局综合办公室

2018 年 7 月 11 日印发
